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VEC: Stanovisko spracovateľa a riešiteľa STN 92 0203 Požiarna bezpečnosť stavieb. Trvalá dodávka 
elektrickej energie pri požiari, k jej správnemu uplatňovaniu v súvislosti s jej predmetom 

 

Vážená odborná verejnosť,  

 

dovoľte nám, aby sme Vám na základe niekoľko tisíc otázok, na ktoré Vám individuálne odpovedáme, ako 

spracovatelia a riešitelia uvedenej normy už 13 rokov v súvislosti s častokrát nesprávnym a kontraproduktívnym 

výkladom jej obsahu zo strany niektorých používateľov, zaslali toto 

 

S T A N O V I S K O 

 

V roku 2009 bola dôvodom nášho návrhu na spracovanie uvedenej normy jednoznačne skutočnosť, že požiadavka 

§ 91 vyhlášky MV SR č. 94/2004 Z. z, ktorou sa ustanovujú technické požiadavky na protipožiarnu bezpečnosť 

stavieb pri výstavbe a pri užívaní stavieb na zabezpečenie trvalej dodávky elektrickej energie pre elektrické 

zariadenia, ktoré sú v prevádzke počas požiaru, nebola od roku 2000 do roku 2010 technicky riešená v žiadnej 

technickej špecifikácii.  

V uvedenej súvislosti je potrebné, aby si používatelia STN 92 0203 uvedomili a s porozumením vnímali 

ustanovenie jej kapitoly 1 Predmet, v ktorej sa jednoznačne v prvej vete ustanovuje, na čo sa táto norma vzťahuje, 

t. j. kedy sa uplatňuje. Uplatňuje sa len vtedy, ak sú v stavbe požiarne zariadenia, pre ktoré sa má zabezpečiť 

požiadavka na trvalú dodávku elektrickej energie (ďalej len „TDEE“) pre potreby evakuácie osôb a zdolávania 

požiaru podľa právneho predpisu [9], čo je vyhláška MV SR č. 94/2004 Z. z.. Akékoľvek iné úvahy a interpretácie, 

že v stavbách, v ktorých nie sú žiadne požiarne zariadenia, ktoré by vyžadovali zabezpečiť TDEE, je potrebné 

uplatňovať napríklad CENTRAL STOP a TOTAL STOP podľa STN 92 0203, sú chybné a vyplývajú z nepochopenia 

elektrotechnickej a elektroenergetickej problematiky. Taktiež je nutné dodať, že podľa poslednej vety kapitoly 1 

Predmet sa STN 92 0203 uplatňuje v súvislosti s požiarnymi vlastnosťami káblových rozvodov, ak v danej 

stavbe existujú také požiarne úseky, v ktorý je potrebné aby, káblové rozvody mali stanovené vlastnosti. 

 

Na základe vyššie uvedených dôvodov a dôkazov, nie je možné paušalizovať uplatňovanie ustanovení 
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STN 92 0203. V prípadoch stavieb, ktoré nevyžadujú zabezpečiť TDEE a/alebo nevyžadujú inštalovať 

káblové rozvody so stanovenými požiarnymi vlastnosťami sa STN 92 0203 neuplatňuje. Problematika 

navrhovania elektrických inštalácií je v týchto prípadoch v plnej kompetencii odborníkov v oblasti elektrotechniky 

a elektroenergetiky a nesmie byť komplikovaná zbytočnými a neopodstatnenými požiadavkami protipožiarnej 

bezpečnosti stavieb. 

 

 

 

 

S úctou               

                Ing. František Gilian                             

       generálny sekretár spracovateľa 

             a riešiteľ STN 92 0203 

 

 

 


